

АНАЛИЗ воспитательной работы МБОУ «Малошешьякинская НОШ-детский сад» за 2022 – 2023 учебный год

В целях создания благоприятных условий для сплочения обучающихся, педагогов и родителей, а также всестороннего развития личности ребенка коллектив МБОУ «Малошешьякинская НОШ-детский сад» ведет поиск новых подходов к воспитанию, пониманию его роли и функции в изменившихся условиях общественного развития.

В текущем учебном году педагогический коллектив ставит своей **целью** совершенствование воспитательной деятельности, способствующей развитию нравственной, физически здоровой личности, способной к творчеству и самоопределению.

Задачи воспитательной работы:

- Создание условий для выстраивания системы воспитания в школе на основе гуманизации и личностно-ориентированного подхода в обучении и воспитании школьников;
- Совершенствование системы воспитательной работы в классных коллективах;
- Приобщение школьников к ведущим духовным ценностям своего народа, к его национальной культуре, языку, традициям и обычаям;
- Продолжение работы, направленной на сохранение и укрепление здоровья обучающихся, на профилактику правонарушений, преступлений несовершеннолетними, привитие им навыков здорового образа жизни;
- Развитие и поддержка социальной инициативы, творчества, самостоятельности у школьников через развитие детских общественных движений и органов ученического самоуправления;
- Дальнейшее развитие и совершенствование системы внеурочной деятельности в школе;
- Развитие коммуникативных умений педагогов, работать в системе «учитель – ученик – родитель».

СОДЕРЖАНИЕ И ФОРМЫ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Вся внеурочная деятельность обучающихся и педагогов школы организована таким образом, что коллективные творческие дела объединены в воспитательные модули. В центре такого модуля яркое общее ключевое дело. Это позволяет создать в школе периоды творческой активности, задать четкий ритм жизни школьного коллектива, избежать стихийности, оказывать действенную помощь классному руководителю.

В текущем учебном году в начальной школе функционирует 4 класса, количество обучающихся на конец года составило 11 человек и дошкольная группа в количестве 10 человек.

Педагогический коллектив начальной школы совершенствует воспитательный процесс, используя различные педагогические технологии.

Классные руководители и воспитатель развивают и укрепляют позитивные традиции, которые сложились в процессе многолетней совместной работы учителей, обучающихся и родителей.

Основные школьные мероприятия, проведенные в учебном году:

Сентябрь

День Знаний

Октябрь

День пожилого человека

Осенняя неделя добра

Праздник осени

Ноябрь

Мероприятия, посвященные Дню матери «В жизни каждого важна и нужна мама»:

- выставка рисунков о женщине-матери,
- выставка книг, посвященная женщине-матери,
- конкурс чтецов «Моя мама».

Декабрь

Смотр-конкурс на лучшее оформление класса к Новому году

Конкурс новогодних поделок

Новогодний утренник.

Январь

Февраль

День защитника Отечества

Март

8 Марта - Международный женский день

Апрель

Конкурс «Безопасное колесо»

Май

Праздник, посвященный 9 Мая

Последний звонок

День защиты детей

Для реализации воспитательной работы использованы следующие формы работы: беседы, познавательные и интеллектуальные занятия, праздники, игры, спортивные соревнования, экскурсии, конкурсы, участие в общественных акциях, консультации с родителями и обучающимися.

Внутри каждого вида деятельности планировалось достаточное разнообразие дел, сочетание общих, групповых и индивидуальных форм работы. Все формы работы соответствовали интересам, запросам и потребностям личности обучающихся.

Проведенные в течение учебного года классные часы были направлены на духовно-нравственное развитие обучающихся, на воспитание в детях чувства патриотизма, на обеспечение безопасности дорожного движения и мер профилактики дорожно-транспортного травматизма, посвящены традиционным государственным праздникам и отдельным датам:

- ✓ Классный час во 2-4 классах «Урок Знаний»
- ✓ Классный час в 1-3 классах «Путешествие по страничкам школьной жизни»
- ✓ Акция «Капля жизни»
- ✓ Беседа в дошкольной группе «День добра и уважения»
- ✓ Урок Мужества
- ✓ Уборка обелиска
- ✓ День народного единства
- ✓ «Конституция Республики Татарстан»
- ✓ Классный час «Всероссийский день правовой помощи детям»
- ✓ Беседа «Единый день безопасности дорожного движения»
- ✓ Классный час на тему: «Что значит быть патриотом сегодня»
- ✓ Беседа в дошкольной группе «Витамины-наши друзья»
- ✓ Конкурс рисунков «Здоровое питание – здоровые школьники»
- ✓ Классный час «Коварство льда или правила поведения на льду»
- ✓ Беседа с презентацией в дошкольной группе «Правила поведения на льду»
- ✓ Урок Доброты «Мы разные-мы равные»
- ✓ Беседа в дошкольной группе «Они такие же, как и мы!»
- ✓ Конкурс рисунков «Мир один для всех»
- ✓ Единый урок безопасности в сети интернет»

- ✓ День Героев Отечества
- ✓ «Афганистан – незаживающая рана»;
- ✓ Конкурс рисунков, посвященный Дню защитника Отечества;
- ✓ Беседа в дошкольной группе «Сталинград – город-герой»;
- ✓ Урок мужества. Сталинградская битва;
- ✓ Поэт и герой Муса Джалиль;
- ✓ Международный день родного языка;
- ✓ Конкурс рисунков по чувашским сказкам;
- ✓ Беседа в дошкольной группе «Космос-это волшебный мир»;
- ✓ Единый урок «Без срока давности»;
- ✓ Акция «Сад памяти»;
- ✓ Акция «Бессмертный полк»;
- ✓ Акция «Георгиевская ленточка»;
- ✓ Акция «Окна Победы».

Последние годы в силу высокой учебной нагрузки в школе и дома и других причин у большинства школьников отмечается недостаточная двигательная активность, поэтому в течение года проводились мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни, сохранение и укрепление здоровья: Дни здоровья, подвижные игры, спортивные игры, Веселые старты. Традиционный «День здоровья», проведенный в середине сентября, «Лыжня России» позволили всем получить заряд положительных эмоций, укрепить здоровье, повысить двигательную активность. Такие массовые выходы на природу укрепляют классные коллективы, воспитывают в детях чувство коллективизма, дружбы, взаимовыручки и взаимопомощи.

В классах проводились беседы, просмотры презентаций и фильмов «Мы за здоровый образ жизни».

С целью бережного отношения к своему здоровью фельдшером была проведена профилактическая беседа с детьми: «Как уберечься от гриппа и ОРЗ».

В целях сохранения здоровья для детей организовано горячее питание.

Сегодня задачи формирования духовной культуры человека, его познавательных потребностей становится не менее важным, чем задачи образовательные, потому что при успешном решении первых, эффективно реализуются вторые условия. Экскурсии на природу, на предприятия села способствуют развитию мышления и воображения обучающихся, активизируют и обогащают познавательную деятельность, развивают интерес к далёкому прошлому, формируют мировоззрение, расширяют кругозор, повышают свою культуру.

В течение года классные коллективы посетили:

- бассейн в СОК «Барс».

Все классные руководители чётко продумывают план работы с детьми и их родителями, ведут и накапливают папку классного руководителя, начали или продолжают составлять портфолио как классного руководителя, так и обучающихся.

Задача по формированию самоуправления реализовывалась через организацию дежурства в классах, школе через разовые и постоянные поручения, а также через систему классных часов и мероприятий, позволяющих младшим школьникам в определенной степени проявлять собственную инициативу и участие в управлении классной и школьной жизнью. Во всех классных коллективах оформлены уголки, которые отражают жизнь класса.

Так же учащиеся активно принимали участие в Муниципальных и Республиканских конкурсах:

Достижения в сфере воспитания и допобразования (РТ, РФ)

Наименование ОУ	Наименование конкурса	уровень	ФИО победителя/призера	достижение	ФИО руководителя
	-	-	-	-	-

ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ

В начале учебного года были составлены планы:

- План совместной работы МБОУ «Малошемякинская НОШ-детский сад» ТМР РТ и отдела МВД России по Тетюшскому району Республики Татарстан по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних на 2022-2023 учебный год.

- План работы по профилактике правонарушений несовершеннолетних на 2022-2023 учебный год.

Составлен социальный паспорт школы, сформированы списки многодетных семей, неполных семей.

Составлен список детей стоящих на внутришкольном учёте.

В школе действует система работы по профилактике правонарушений, работает Совет профилактики, который был сформирован в начале учебного года.

В течение полугодия была организована встреча учащихся с сотрудниками правоохранительных органов.

РАБОТА С РОДИТЕЛЯМИ

Одной из основных задач педагогов в этом учебном году являлась задача укрепления сотрудничества и расширение поля позитивного общения с семьей, вовлечение родителей в воспитательный процесс школы, создание единого воспитательного пространства «родители – дети - учителя». Родительская общественность принимает активное участие в работе школы. Одной из основных форм работы с родителями оставалась родительское собрание.

На каждом собрании включаются в повестку вопросы теории и практики семейного воспитания. Родители младших школьников принимают самое активное участие во всех школьных делах, они являются и организаторами и участниками мероприятий.

Важной формой работы с родителями по-прежнему остается деятельность родительского комитета, который вместе с педагогами решает общие задачи. Необходимо при участии родительского комитета шире привлекать родителей к участию в мероприятиях.

ВЫВОДЫ: В целом воспитательная работа в начальной школе многоплановая и разносторонняя. По всем направлениям деятельности были проведены разнообразные мероприятия, конкурсы, где обучающиеся приняли активное участие, победители поощрялись грамотами и дипломами на итоговых линейках.

- укрепление связи с родителями, организацию взаимодействия семьи и школы, приобщение родителей к воспитательному процессу.

Директор школы: Афанасьева О.Д